



ПРОЕКТ

**Муниципальное образование «Облученский муниципальный район»  
Еврейской автономной области**

**СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ**

**РЕШЕНИЕ**

№ \_\_\_\_\_

г. Облучье

Об информации прокуратуры Облученского района о состоянии законности на территории Облученского района в 2021 году

Заслушав информацию прокурора Облученского района И.И. Левченко о состоянии законности на территории Облученского района в 2021 году, на основании Устава муниципального образования «Облученский муниципальный район» Еврейской автономной области Собрание депутатов муниципального района

**РЕШИЛО:**

1. Принять к сведению информацию прокурора Облученского района И.И. Левченко о состоянии законности на территории Облученского района в 2021 году (приложение).
2. Настоящее решение опубликовать в Информационном сборнике муниципального образования «Облученский муниципальный район».
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Собрания депутатов  
муниципального района

Н.В. Василенко

Приложение  
к решению  
Собрания депутатов  
муниципального района  
от \_\_\_\_\_ № \_\_\_\_\_

### Информация прокуратуры Облученского района о состоянии законности на территории Облученского района в 2021 году

В 2021 году работа прокуратуры Облученского района строилась в соответствии с руководящими документами и была направлена на обеспечение законности, предотвращение возможных нарушений, восстановление нарушенных прав граждан и организаций, привлечение виновных в нарушении требований законодательства лиц к адекватной ответственности.

Криминогенная обстановка в Облученском районе в 2021 г. характеризуется снижением числа зарегистрированных преступлений на 11 % (2021 – 351, 2020 – 395), с одновременным снижением количества совершенных тяжких и особо тяжких преступлений на 13,4 %.

В период 2021 года наблюдается увеличение количества преступлений против личности на 12,5 %, против собственности уровень преступности не изменился.

Уровень раскрываемости незначительно снизился и составил 55,6 % (57,5%).

Удалось снизить количество преступлений против безопасности дорожного движения на 46 %. На 44,4 % снизился уровень подростковой преступности. На 11 % меньше совершено преступлений в состоянии опьянения.

Требовательность, стремление к реальному устранению нарушений закона способствовали повышению результативности надзора за исполнением законов.

В результате принятых мер прокуратурой района выявлено 1145 (1025) нарушения законов на досудебной стадии уголовного судопроизводства, выявлено и поставлено на учет 11 (8) ранее известных, но по разным причинам не учтенных преступлений, признано незаконными 3 (11) постановлений о возбуждении уголовного дела.

Обеспечен комплексный подход к организации надзора за исполнением

федерального законодательства. В 2021 г. прокуратурой Облученского района выявлено 1622 (1545) нарушений закона, внесено 424 (490) представления об устранении нарушений действующего законодательства, к дисциплинарной ответственности привлечено 80 (95) лиц, принесено 55 (34) протестов. В порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ в органы предварительного расследования направлено 11 (6) материалов для решения вопроса об уголовном преследовании, по которым возбуждено 9 (4) уголовных дел.

Особое внимание уделялось реализации на территории муниципального образования национальных проектов. По результатам надзора внесено 20 (21) представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 2 лица (4), направлено 3 исковых заявления в суд (2), объявлено 8 предостережений (3), в порядке ст. 37 УПК РФ направлено 3 материала (0), по которым возбуждено 1 уголовное дело.

Приняты меры по ликвидации в Облученском районе задолженности по оплате труда. В 2021 г. погашена задолженность по заработной плате на общую сумму свыше 7,5 млн. рублей. По состоянию на 01.01.2022 на территории района отсутствуют предприятия, имеющие задолженность по заработной плате.

Одним из основных приоритетов в деятельности Прокуратуры остается борьба с коррупционными проявлениями. Выявлено 34 (33) нарушений закона, по результатам рассмотрения 11 (13) мер прокурорского реагирования к административной и дисциплинарной ответственности привлечено 12 лиц (8).

Одним из приоритетных направлений деятельности является взаимодействие с органами местного самоуправления в целях обеспечения законности при осуществлении нормотворческой деятельности.

По итогам первого полугодия 2021 года работниками прокуратуры принято участие в 27 (21) заседаниях органов местного самоуправления по вопросам правотворческой деятельности (рабочие группы, заседания комиссий, а также заседания собрания депутатов).

По результатам изучения проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления прокуратурой района подготовлено и направлено 34 (30) отрицательных заключений из которых в 26 заключениях указано на исключение 29 коррупциогенных факторов, по результатам рассмотрения заключений все коррупциогенные факторы исключены.

В отчетном периоде работа в указанном направлении строилась посредством взаимодействия с представительными и исполнительно-распорядительными органами местного самоуправления по вопросам нормотворческой деятельности и применения действующего законодательства и муниципальных правовых актов.

В отчетном периоде в прокуратуру района поступило 920 (946) проектов нормативных правовых актов, для изучения из которых 252 (282) направлено представительными органами и 668 (664) исполнительными органами.

В органы местного самоуправления направлялись 57 (24) предложений для включения в планы нормотворческой работы.

Направлено 91 (90) представлений, информационных писем, предложении о необходимости принятия или приведения в соответствии с изменениями федерального законодательства нормативных правовых актов из которых учтено 84 информации, 57 предложений включено в план нормотворческой деятельности.

Важно отметить, что в судебном порядке нормативно правовые акты органов местного самоуправления незаконными не признавались.

Приведенная динамика в целом свидетельствует о налаженном тесном взаимодействии органов местного самоуправления и прокуратуры при осуществлении нормотворчества, что необходимо продолжать на системной и постоянной основе.

Подводя итоги отмечаю, что ввиду неспокойной внешнеполитической обстановки важно принимать комплексные меры, направленные на недопустимость необоснованных административных преград при осуществлении коммерческой деятельности, активизацию разъяснительной работы среди коммерческих организаций и индивидуальных предпринимателей, предложения конкретных возможностей для появления новых субъектов предпринимательства и развития имеющегося малого и среднего бизнеса, последовательное решение задач по сокращению безработицы.

Несмотря на относительно спокойную политическую обстановку на территории района, важно понимать, что любые деструктивные мероприятия, несущие себе целью организации и проведения незаконных массовых мероприятий, разжигание ненависти, вражды на политической, социальной, национальной почве являются не только вредными, но и влекущими за собой

установленную законом ответственность. Важно проводить целенаправленную работу по разъяснению жителям района возможных негативных последствий, их предостережение от неверных, непроверенных и спонтанных выводов, которые могут полечь за собой принятие решений, несущих в себе ущемление прав граждан, общества и государства.

Обращаясь к депутатскому корпусу, особо подчеркиваю о необходимости проведения Вами, как народными избранниками, работы с избравшими Вас гражданами, проведения не только информационных встреч, высказывания критики в адрес различных властных структур, а выявление реальных потребностей избирателей, поиск решений самостоятельного разрешения, их законных интересов, помощь в разрешении которых возможно при взаимодействии органов власти и местного самоуправления.

Прокурор района  
младший советник юстиции

И.И. Левченко